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Αρχιμανδρίτης Στέφανος Δέβρελης: «”Κλειδί” για 
την θύρα της Ζωής» – Τελευταίος Κατανυκτικός 
Εσπερινός στην Κίσαμο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, 
Κίσαμος, τελέστηκε τελευταίος Κατανυκτικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ευμενείας κ. 
Ειρηναίου, Καθηγουμένου της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής 
Κυρίας των Αγγέλων, Γουβερνέτου, συνευχομένου του Σεβ. 
Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου.
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Του Εσπερινού ακολούθησε πνευματική ομιλία υπό του Αρχιμανδρίτου π. 
Στεφάνου Δέβρελη, Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης 
και Αλμωπίας, με θέμα: «‘Κλειδί’ για την θύρα της Ζωής».

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος χαιρέτισε και καλωσόρισε τον Θεοφ. Επίσκοπο 
Ευμενείας κ.Ειρηναίο, τον οποίο «πνευματικοί δεσμοί συνδέουν με τον εκλεκτό 
ομιλητή της ημέρας», ευχαριστώντας τον δια «την διακονία της ιεράς 
εξομολογήσεως στην Ιερά Μονή Ζωοδόχου Πηγής Παρθενώνος». Ακολούθως 
έδωσε τον λόγο στον Θεοφιλέστατο κ. Ειρηναίο, ο οποίος αναφέρθηκε στην 
πορεία της Μεγάλης Σαρακοστής, ονομάζοντας τους Κατανυκτικούς Εσπερινούς 
«νησίδες πνευματικού ανεφοδιασμού», χαρακτηρίζοντας τα Σεπτά Πάθη και την 
Ανάσταση «ως το μεγαλύτερο γεγονός της ανθρώπινης ιστορίας».



Ακολούθως, με λόγους θερμούς, ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος καλωσόρισε τον 
εκλεκτό ομιλητή, ευχαριστώντας τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη του, Εδέσσης, 
Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ, «το κεφάλαιο αυτό της Εκκλησίας», ως είπε «δια 
την ευλογία της ελεύσεως του», δίδοντας του τον λόγο.  Ο προικισμένος 
ομιλητής, αφού μετέφερε τις ευχές και την αγάπη του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. Ιωήλ, 
με λόγο μεστό, ουσιαστικό και περιεκτικό, αναφέρθηκε στον βίο της Οσίας Μαρίας 
της Αιγυπτίας ως και την συνάντηση της με τον Αββά Ζωσιμά, «μετά από 47 
χρόνια σκληρής ασκήσεως στην έρημο». Ανέλυσε την ιερά εξομολόγηση της Οσίας 
Μαρίας στον Αββά Ζωσιμά, σημειώνοντας πως «η αμαρτία προκαλεί πραγματική 
βλάβη στην ανθρώπινη ύπαρξη, καθώς δημιουργεί εσωτερικό κενό στον άνθρωπο»,
συμπληρώνοντας «Ο Κύριος, με τρόπους πολλούς, μας καλεί σε μετάνοια. Με το 
Ευαγγελικό Του κήρυγμα, με μυστηριώδεις επεμβάσεις, προσωπικό κάλεσμα, 
προσωπική κλήση στον καθένα από εμάς, καθώς η σωτηρία προϋποθέτει 
συνεργασία της θελήσεως μας και ευδοκία Θεού. Η βοήθεια της Παναγίας μας 
αποτελεί κυρίαρχο ‘κλειδί’ για την θύρα της ζωής στον δρόμο της μετάνοιας»,
κατέληξε ο εκλεκτός ομιλητής, ευχαριστώντας τον Σεβ. Μητροπολίτη Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλόχιο «δια την πρόσκληση και αρχοντική δοχή».



Στο πολυπληθές εκκλησίασμα διανεμήθηκε η νέα έκδοση της Ιεράς Μητροπόλεως 
με τον τίτλο: «Προσευχής Θησαυρίσματα». Προσευχητάριο, ιδιαίτερα 
επιμελημένο, που περιλαμβάνει: Πρωινή Προσευχή, Προσευχές της Τραπέζης, 
Ακολουθία της Θείας Μεταλήψεως, Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Τιμίων 
Δώρων, Μέγα Απόδειπνο, Χαιρετισμούς της Θεοτόκου, Πασχάλιος – Ημερονύκτιος 
Ακολουθία ως και τις Νηστείες της Εκκλησίας μας.




